

Отзыв

на автореферат диссертации Кутыковой Ирины Валентиновны «Проблема идентичности «постсоветского человека»: диалектика исторической памяти и современности», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13-философская антропология, философия культуры.

Вопрос о специфике идентичности «постсоветского человека» остается одним из дискуссионных в философской антропологии. В этой связи проблематика диссертации актуальна как теоретически, так и практически. Теоретическая актуальность детерминирована современной ситуацией формирования постиндустриальной цивилизации, в которой особое место должен занять человек, выявляющий новое направление развития исторического процесса.

Практическая актуальность определяется спецификой современного постсоветского общества, в котором решается вопрос о специфике ценностей и сбережения исторического в человеке.

Анализируя сложившиеся направления интерпретации человека в истории и в условиях современной постцивилизации, автор разрабатывает концептуализацию феномена постсоветского человека в рамках современного антропологического поворота в философии и в форме комплексного анализа проблемы идентичности человека с позиций диалектики. На наш взгляд, позиция диссертантки сформулирована вполне определенно и продуктивно.

К числу положительных результатов диссертационного исследования, судя по автореферату, можно отнести следующее:

1. Верный выбор методологии: комплексный анализ проблемы культурно-исторической идентичности постсоветского человека с диалектических позиций.
2. Существенным моментом является защищаемая в диссертации (судя по автореферату) перспектива выявляющая направления развития современной исторической культуры как средства формирования исторического сознания человека нового поколения.
3. В диссертации (судя по автореферату) убедительно обосновывается проблема культурно-исторической идентичности постсоветского человека на основании комплексного анализа основных подходов к пониманию современного человека.

Перечисленные достоинства работы позволяют вывод, что автору удалось обосновать собственную концепцию идентичности постсоветского человека.

Вместе с тем сложность и объем проблематики не могли не определить ряд моментов, по которым возможна дискуссия и которые нуждаются в уточнении.

1. В разделе «Введение» не сформулирована проблема исследования, что помогло бы более четко представить авторскую позицию в отношении проблемы идентичности постсоветского человека.

2. Недостаточно исследована проблема формирования исторического сознания постсоветского человека в глобальном пространстве современной сетевой культуры.

Сделанные замечания существенно на влияют на общую положительную оценку работы. На основании анализа содержания автореферата можно сделать вывод о самостоятельности и завершенности представленного исследования, его соответствии требованиям действующего «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 (в ред. от 01.10.2018)»

Полагаю, что Кутыкова Ирина Валентиновна заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Профессор кафедры культурологии, теории и истории культуры
Доктор философских наук, 09.00.11-социальная философия
Ученое звание - профессор по кафедре теории и истории культуры

26.09.2019

Л.А.Коробейникова

Начальник отдела кадров
Национального исследовательского
Томского государственного университета
634050 г. Томск пр. Ленина, 36
e-mail: rector@tsu.ru
телефон: (3822)529-585

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
ОТДЕЛА КАДРОВ
Т. В. ШЕМЯКИНА

